
Protokoll zur Elternbeiratssitzung im  
Ökologischen Kinderhaus Dresden, Meußlitzer Straße 
 
Datum, Uhrzeit:   27.Mai 2013, 20:00 Uhr – 21:45 Uhr 
Teilnehmer:  Kita:  Frau Rahtgens, Frau Paul, Frau Eichler, Frau Hacker, Frau Riedel 

Elternbeirat: Frau Günzel, Frau Fiedler, Frau Perleß, Frau Herde, Frau Claus,  
   Herr Hoyer, Herr Gartz, Herr Luckner, Herr Leutloff 

Protokoll:   Frau Claus 
 

 
 
1. Sportfest am 1. Juni 
 
- Frau Schmelzer stellte kurz vor, was zum Sportfest geplant ist (Stationen, Ablauf etc.)  
- es gab letzte Detailabsprachen zum Sportfest 
 
 
2. "Schnupperbesuch" bzw. "Kennenlernnachmittag" am 24. Juni  
 
Kennenlernnachmittag von 16:00 Uhr bis ca.18:00 Uhr für die Eltern der neuen KITA-Kinder (ca. 40 - 50 
Personen), im Begegnungsraum 
 
für das Kaffeetrinken mitgebracht werden:  
- Kuchen  (Familie Hoyer, Frau Lau, Frau Claus, Frau Perleß) 
- Kaffee und Apfelsaft (Herr Luckner) 
- Wasser  (Herr Leutloff) 
- Zucker, Kaffeesahne (KITA)     
 
* bezüglich Kaffeetrinken siehe auch Pkt. 4 "Förderverein" 
  

geplant sind: 
- Vorstellung Förderverein (wer dies übernimmt, wird noch geklärt) 
- Vorstellung des Hauses (Besonderheiten des Baus etc.) → Frau Paul 
- Vorstellung des Kinderhauses (Anzahl der Kinder, Gruppen, Erzieher, Tagesablauf ...) → Frau Rahtgens 
- Vorstellung Elternbeirat → Herr Luckner 
- danach gibt es die Möglichkeit das Haus und die Gruppen kennenzulernen (individueller Rundgang) und  
  den Erziehern Fragen zu stellen  
- die Informationsmappen werden an die Eltern ausgegeben 
 
Die Einladungen zum Kennenlernnachmittag werden durch Frau Rahtgens verschickt. 
 
 
3. Hochbeet 
 
Es sind bereits Rückmeldungen zur Mithilfe beim Hochbeet durch Vatis/Eltern erfolgt. Sobald es losgehen 
kann (ist u.a. witterungsabhängig), kommt nochmals eine kurze Information. 
 
 
4. Förderverein 
 
Hasenstall:   Die Finanzierung für den neuen Hasenstall steht. Der Neubau ist dringend 
    erforderlich, auch hierbei werden alle Eltern um tatkräftige Unterstützung gebeten. 
 
Schiff im Garten: Als großes Ziel nach der Finanzierung des Hasenstalls folgt das Schiff.  
     
    eine erste Idee: die Eltern beim Kennenlernnachmittag für Kaffee + Kuchen um  
    eine Spende (Höhe nach eigenem Ermessen) zu Gunsten des Fördervereins bitten 
 
 
5. Lampionumzug 
 
Antrag für Lampionumzug am 8.11.2013 wird durch Frau Rahtgens gestellt → die Absicherung des Umzugs 
durch die Polizei muss noch geklärt werden 



6. Sonstiges: 
 
- Stellvertretende Leiterin des Kinderhauses ist jetzt Frau Eichler 
 
- Aufgrund der guten Personalaufstellung hilft derzeit ein Erzieher an einer anderen KITA aus. Bis Ende Mai 
ist Samuel für 4 Wochen an einer anderen Einrichtung tätigt und kommt danach ins Ökologische Kinderhaus 
zurück. Dann wird Sylva für 4 Wochen in einer anderen Einrichtung sein. (In dieser Zeit ist Gina in Gruppe 
5). 
 
 
 
 
 
 
Die nächste Elternbeiratssitzung findet am 16. September 2013, um 20:00 Uhr im Ökologischen 
Kinderhaus statt. 


